

# 一针一线织出无限大爱

## ——五彩社区“爱心妈妈”编织班用针线传递爱与温暖

□ 管懿韵

“幸福是什么颜色的？”  
“是五颜六色编织出的爱。”

毛线有限,真情无限。近年来,海湾旅游区居委会积极践行“人民城市人民建,人民城市为人民”重要理念,着力打造“红色先锋、金色法治、橙色服务、绿色志愿和蓝色活力”的五彩社区。在这个无限大爱的“五彩社区”里,有这样一群充满爱心、无私奉献,心系远在大山深处孩子们的人,她们是海湾旅游区居委会“爱心妈妈”编织班的成员。

编织班的阿姨们来自社区的各个角落,年龄、职业各不相同,但她们都怀揣着一颗炽热的爱心,用灵巧的双手,将一根根平凡的毛线,编织成传递温暖的使者。随着冬日脚步越来越近,气温逐渐降低,这些心灵手巧的编织班阿姨们拿起手中的毛线,在居委会活动室里,看到她们忙碌的身影,毛线在她们的指尖一针一针来回穿梭,如同跳动的音符,奏响社区爱的乐章,通过她们的手,用实际行动播种爱、培养爱、传递爱。

居委会“爱心妈妈”编织班成立至今,已为贫困山区儿童捐献550件毛衣,180条围巾。



们穿的毛衣,我们不用织那么紧,以宽松柔软为主,穿在身上松松软软的,他们才会舒服。”金林华阿姨一边示范,一边说。

“对于山区的孩子们来说,保暖是第一位的,所以要织双层小高领,这样一来脖子就暖和了;织给孩子们们的毛衣,要选用质量好的羊毛线,再根据毛线选择合适的针法和力度,比如平针织法速度更快;给年龄小一点的孩子就用圆领,这样不容易被弄脏……”说起织毛衣的细节,屠金莲侃侃而谈,而这如数家珍的背后,源自她对贫困地区孩子的一份牵挂。

为了让衣服的款式呈现得更加多样化,大家互相学习交流,使用不同的针织技法织出风格各异的花纹。织毛衣的过程也慢慢变成了巾帼志愿者们之间的一场“切磋战”:金阿姨在毛衣的袖子上织上小花纹,让毛衣更加可爱,更符合孩子的穿衣风格;王阿姨在收放针数上琢磨出一个小窍门,让衣袖的连接处更加平整……还有些阿姨们在小红书、抖音上学习视频教程,并融入她们自己的创意和构思,通过娴熟细致的手法,一件件温暖的“爱心妈妈牌”毛衣和围巾跃然手中。

### “针心针意” 编织无限大爱

“爱心妈妈”编织班负责人褚琴

娟说:“编织班的阿姨们都是利用自己空余的时间,在家里织毛衣织围巾,每周她们都会聚集在一起分享编织心得,阿姨们都想为公益事业尽自己的绵薄之力,让远在大山深处的孩子们感受到来自社会各界的温暖。”

“一般编织一件毛衣需要两周左右的时间,还要保证款式美观,男孩、女孩都适合穿。”心灵手巧的韩凤芳阿姨表示,编织是自己的兴趣爱好,她非常高兴能有机会用自己的专长为公益事业献一份力,她将尽自己所能编织出舒适的毛衣给千里之外的孩子们。

“在这些偏远山区,很多孩子因为家庭条件不好,买不起漂亮的衣服”,居委会“爱心妈妈”编织班的成员们表示,想帮孩子们编织一件件爱心毛衣,让他们在冬天不再寒冷,希望能将爱心不断传递下去,让这份温暖的种子生根发芽,开花结果。

只见她们右手拇指架针,与左手针头交叉成十字形,左手小拇指勾住线,食指环线,上下交叉,一织一绕间动作娴熟。有的用毛线混织出靓丽的几何图案;有的在毛衣上编织出鲜艳的小花;有的用绿色在毛衣上点缀着生命力顽强的小草图案。各种款式新颖、色彩斑斓的毛衣,散发着“爱心妈妈”的母爱。一针一线,编织的是情怀,融入的是爱意,传递的是温情。这是一群充满

情怀和温度的爱心使者,以手中的针线,编织出一个个温暖的故事,在社区中传递着关爱与温暖。

### 穿针引线 用爱织就未来

为了让这传递着温暖与爱的毛衣尽快送达山区孩子们的手中,大家也是尽快赶工。有的放弃做家务的时间、有的下班后就投入编织队伍,坐在一起相互切磋编织方法、编织款式。爱在手里紧握,温暖在心头穿梭。经过日夜的精心编织,一批漂亮又温暖的毛衣和围巾终于完

工。居委会“爱心妈妈”编织班通过海湾旅游区妇联,将一件件毛衣和围巾送至偏远地区,看着这些装满爱心的箱子,“爱心妈妈”们脸上都洋溢着慈爱的微笑。她们知道,这些毛衣不仅能够抵御严寒,更能传递一份来自远方的关怀和爱意,“他们每年收到毛衣,都会发给我们照片,看到小朋友蹦蹦跳跳跑出来领毛衣,他们开心,我们也开心。”褚琴娟说道。

每一件毛衣都充满着独一无二的爱。“爱心妈妈”们用最质朴且真挚的方式,将爱心凝聚在毛衣的纹理之中,无声地传递着爱与善的力量,在小小的社区里编织出一幅大大的爱心卷轴,为山区孩子们送去温暖、快乐和健康!

“正是因为这些‘达人’们的存在,我们的社区生活才更加美好”。海湾旅游区居委会党总支书记、居委会主任宋亮表示,“爱心妈妈”编织班不仅仅是在编织物品,更是在编织一种情感的纽带。每一件爱心毛衣背后都有一个动人的故事,它们不仅仅是保暖的衣物,更承载着无数爱心人士的关注与期望,让孩子们感受到千里之外的关爱。这份情谊让社区变得更加紧密和温馨,编织班让“爱心妈妈”们从中感受到传统手工艺带来的魅力和乐趣,把这份编织热情化作爱心暖流,在社区里持续传递,带动身边更多的社区居民参与其中,携手共建美好“五彩社区”。

涓涓细流汇成大海,点滴善举成就大爱。她们用温暖点亮社区,她们用爱编织点滴幸福,她们用真心持续公益事业,“爱心妈妈”编织班逐渐成为社区中一道亮丽的风景线,彰显“五彩社区”团结友爱互助的良好风尚。

